

11万余元的金器被盗
荷塘警方20小时破案

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/李星)近日,荷塘警方仅用20小时,成功破获两起入室盗窃黄金的案件,涉案金额总计为11万余元。11月11日16时,荷塘公安分局刑侦大队接到辖区居民王某(化名)报警,“我家被偷了,金器首饰全都不见了,损失价值10万余元。”接警后,民警李旭马上对案件情况和线索进行梳理,与同事连夜开展分析研判和调查摸排,最终锁定两名从外地流窜至株洲的男子,他们有多次盗窃前科,有重大作案嫌疑。经过蹲守,民警于11月12日将嫌疑人陈某(男,39岁,唐山人)和郭某(男,44岁,秦皇岛人)抓捕归案。据嫌疑人陈某交代,两人在监狱中结识,今年5月和10月刑满释放后一直无所事事,二人便产生重操旧业的念头。

据民警介绍,两名犯罪嫌疑人于今年11月6日流窜至株洲,入室窃取金器首饰等物品,涉案价值10万余元。两人第二次入室盗窃了黄金项链、黄金手链各一条,涉案金额1万余元。目前,两名犯罪嫌疑人的案件还在进一步侦办中。

一个月103台次!
石峰区查处违法超限超载车

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖明 通讯员/唐星波 李锐)11月16日凌晨3时,株洲市交通运输综合行政执法支队石峰执法大队,会同石峰区交通运输局、石峰区城管局、石峰区交警大队等部门,在辖区内4个重点部位设卡布控,常态化开展治超,当晚查处违法超限超载车辆6台。

行动期间,执法人员加大对区域5家重点源头企业的管控巡查力度,对源头企业进行24小时监管,严防违法超限超载车辆出场。并加大夜间突击查处力度,不定时不定点对铜霞路、建设北路、沿江北路、环保大道、响田路进行巡查,严厉打击货运车辆违法超限超载、非法改装行为。截至目前,交警部门公路治超非现场执法立案33起,交警对遮挡号牌违法行为立案两起。

10月10日以来,石峰区开展集中整治行动31次,查处违法超限超载车辆103台次,卸载货物240余吨,全区货物运输环境得到改善,车辆超限超载率控制在0.8%以下,未发生因超限超载造成的交通事故。

贪小利吃大亏!
女子陷刷单骗局被骗35万元
民警千里追赃,已挽回损失10万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邹怡敏 通讯员/晏珍妮)“时间自由,操作简单,足不出户月入过万,有一部手机就能轻轻松松赚钱……”听到这样的“好消息”,家住渌口区淦田镇的肖女士心动了。可让她没想到的是,她不仅没赚到钱,还被骗走35万多元。接到报案后,渌口公安民警迅速出动,近日已帮其挽回经济损失10万元。

陷阱 发现上当后,她已转账35万多元

9月13日,肖女士接到一通电话,对方称可以通过刷单赚佣金,肖女士便添加了一个名为“芊芊”的微信。“芊芊”发来链接,让肖女士按照要求做任务,尝试刷了几个小单后,佣金按时转入她的账户,于是,肖女士对刷单赚钱深信不疑。

追赃 警方奔赴外省,追回部分被骗款

接警后,淦田镇派出所立即向株洲市公安局反诈中心汇报情况,配合市反诈中心第一时间将涉案银行账户进行冻结。通过查询肖女士银行资金流动,发现8名持卡人账户均汇入过肖女士的资金,警方最终锁定一名在浙江义乌进行外贸生意的商户。“我们赶到义乌后,在当地警方的配合下,找到了这名外贸商

揭秘 远离网络刷单骗局,以免被“套路”

一开始,骗子会以练习刷单业务流程为幌子,让“刷客”购买小额“商品”。购买成功后,骗子会快速将购物本金和刷单佣金返还给“刷客”。随后按此流程多操作几次,逐渐赢得“刷客”的信任。骗子在赢得“刷客”的信任

后,网购的商品单价会越来越高,当然,承诺的佣金也会越来越高。此时,骗子就不会很快兑付本金和佣金了,而是忽悠“刷客”说需要完成连续任务才能一次性返还。

等到“刷客”完成连续任务

还是没拿回本金,我一下子急了。”肖女士回忆,当时她手头没钱了,对方立马推荐一个贷款平台。她又申请了贷款,继续转账。等意识到这是个骗局时,她已经转给对方35万多元。肖女士立马拨打报警电话。

另据警方通报,今年8月,渌口区南洲镇的易女士在“导师”的介绍下,在“越秀金控”APP刷单被骗2万余元。报警后,公安机关帮其追回。9月,渌口的夏女士通过“酷聊”APP里的“手工任务”群刷单,被骗17万余元。

通过上述套路,“刷客”的被骗金额将越来越高,往往等到被骗子们“拉黑”后才发觉上当受骗。

男子手脚被绑夜躺石峰大桥上
记者联合民警出手相助,其身份还在核实中

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)双手系着绳子,双脚系着布带……11月16日晚上7时45分,记者路过石峰大桥时,发现一名中年男子独自坐躺在人行道上,已经不省人事,记者随即报警求助。

男子背靠栏杆躺在桥中间的人行道上,上身穿黑色外套,下穿牛仔褲,脚穿皮鞋,戴着口罩,但未遮住口鼻。令人匪夷所思的是,该男子双手手腕处,被一根绳子系住;一根黑色布带的两端,分别系住男子的脚踝。

民警赶到现场后,男子依然没有意识,对其呼喊,没有回应。民警闻到男子身上有酒味,其身上未发现手机和身份证。随后,救护车赶到现场,将男子送往医院。



有民警表示,多亏报警及时,不然男子会躺在桥上淋雨,万一发生意外,后果不堪设想。11月17日,记者从市公安局石峰分局铜塘湾派出所获悉,男

男子手脚被绑住。记者刘平摄

子无生命危险,已恢复意识,但男子的身份还在核实中。该男子是怎么出现在石峰大桥上?双手和双脚是谁用绳子系的?民警表示还在调查当中。

票币信息
彩色币来了!
虎年金银币正式发行

▲10公斤圆形精制金质纪念币背面图案。(图片来源网络)

2022中国壬寅(虎)年金银纪念币于今日发行,同时亮相当天开幕的2021北京国际钱币博览会。该套金银纪念币共13枚,其中金质纪念币8枚,银质纪念币5枚,均为中华人民共和国法定货币。

虎年金银纪念币正面图案均为中华人民共和国国徽,衬以中国传统吉祥纹饰,并刊国名、年号。背面图案共13幅,均刊“壬寅”字样及面额。从设计图里可以看到,各式各样的老虎造型生动活泼,有母子虎、特写虎头、民俗布老虎、卡通风格小虎、蹲坐的幼虎等,看起来“又虎又萌”。

本次发行的金银币中,面额50元的3g圆形金币最大发行量15万枚,面额10万元的10kg圆形金币最大发行量为18枚。

央行从1981年开始发行生肖系列贵金属纪念币,受到了集藏爱好者的欢迎。该系列金银币除了展示生肖形象以外,还融合了多种传统文化精髓,丰富了传统生肖文化的时代特点。

11月18日至24日,由中国金币总公司、中国印钞造币总公司、中国钱币博物馆主办2021北京国际钱币博览会将首次在线上举办。除了备受期待的虎年生肖金银纪念币之外,主办方将举办奥林匹克纪念币收藏展、熊猫金币发行40年主题展、币章文化艺术展、中国共产党领导下的货币印制主题展和纪念中国共产党成立一百周年贵金属纪念币展,通过创新线上图文展形式,带领观众足不出户一览中外特色钱币。

(本报综合)

收藏是一件让人快乐的事情。您有哪些收藏爱好?您对哪些收藏品类感兴趣?欢迎和《株洲晚报》分享。我们的邮箱是 zrbzsg@163.com

收藏故事

宴饮游戏说投壶

伊羽雪

自从爱上收藏,我就想方设法去各地淘宝,却并非每次都能如愿。前不久,与几位藏友一起外出淘宝就空手而归,但旅途闲聊却听说其中一位藏友收藏了一个投壶,我便有了收购的心思。

可惜的是,对方爱物心切,不肯轻易出手。最终,我转变思路,提出用一把清代锡包紫砂壶,交换他的投壶,终于成交。那把清代锡包紫砂壶同样是我收藏多年的藏品,为了得到投壶,不得不忍痛割爱。我对来之不易的投壶十分珍惜,经常拿出把玩。

投壶,现在不少人可能不太熟悉,在中国古代却相当流行。所谓投壶,是一种古代宴饮礼仪,也是一种娱乐游戏,最早出现于西周,战国、汉唐时期盛行,宋代以后逐渐衰落,一直延续至清代晚期。具体玩法也很简单,即站在离壶一定距离的地方,把箭矢投向壶中。

东汉郑玄为先秦典籍《礼记·投壶》作注时说:“投壶,射之细也,射为燕射。”古时“燕”与“宴”同义,燕射即宴饮时的射箭活动,表明投壶是由古射礼的燕射演变而来。春秋战国时期,诸侯宴请宾客客时的礼仪之一就是请客人射箭为乐。

那时的男子大多都要习练弓箭之术,不会射箭的人会被别人轻视,所以主人请客人射箭,客人是不能推辞的。如果有的客人确实不会射箭,就用箭投酒壶代替。久而久之,投壶代替射箭,成

为饮宴时的礼仪和游戏。

投壶,舍弃了箭之武,保存了投之礼。注重从容安息,养志凝神,曾在士大夫和文士儒生中盛行不衰。每次宴饮,皆“弹瑟曲,行投壶之礼”。随着历史的发展,投壶又从宴饮礼仪逐渐转变为上流社会的高雅娱乐游戏,后来在民间广泛流行,民间以投壶为乐的现象越来越普遍。

投壶不断发展,不仅产生了许多新名目,还增加了难度,有人别出心裁地在壶外设置屏风盲投或背坐反投。投壶特有的魅力和趣味性,被人们广泛接受和喜爱。古代有不少投壶高手,明代有个叫苏乐壶的人,因投壶技术高超,被人称为“投壶绝”。沈榜在《宛署杂记》中记录了苏乐壶的绝技,称他不仅能背身投壶,还能用3枝矢同时向3个壶投射,且从不失手。

投壶所投之矢用柘木或棘木做成,不去皮。形状一头尖,一头齐,似没羽之箭。矢有三种长度:二尺、二尺八寸、三尺六寸,分别适用于室内、厅堂和庭院。壶中放有起缓冲作用的小豆。

古代投壶,有严格的游戏规则。古乐响起,宾主双方分别把矢投向壶中。每投进一矢,由司射给投中者放上一“算”,“算”即用来计算投中数目的用具。投壶依次进行,抢先连投者即便成功投入,司射也不给“算”。大概“不算”一词即由此而来。四矢投完为一局,司射为胜者“立一马”。



▲作者收藏的投壶。(伊羽雪 供图)

谁能“立三马”,就算取胜,负方饮酒作罚。

投壶有铜投壶和瓷投壶,我收藏的是明代瓷投壶。长颈,圆腹,平底,施青釉,纹理简洁明晰,大气。壶颈顶端有大小相同,相互对称的圆筒状双耳。这把投壶全高30厘米,颈高16.2厘米,腹径13.1厘米,壶口内径5.2厘米,双耳内径4.6厘米。我喜爱这把用藏品交换来的投壶,更喜爱投壶背后丰富的历史文化内涵。我不仅自己把玩,还与好友共赏。

敦煌出土的这件国宝
经考证为唐代草书

关于草书的法帖,在书法史上并不多,经典的则更少了,尤其是小草领域。但在敦煌曾经出土过一件唐代的草书作品,这件作品不论是艺术气质还是书法技法的完备程度,都丝毫不亚于孙过庭的《书谱》。这就是著名的唐代草书《法华经》。

唐代是一个极为开明的朝代,从太宗皇帝开始,便开通了诸方贸易,许多海外商人、传教士以及遣唐使和留学生,都来到了唐代学习大唐文化,并且将这些文化带到了自己的国家,形成了这些国家的繁荣。

正是因为这种开放的包容,宗教文化极为昌盛,在印刷术并没有广泛普及的时代,人们对于不同宗教的经书有着大量的需求,这就形成一个炙手可热的行业——“抄经生”。宗教典籍全部用手工抄写完成,并且每一个抄经生都是经过严格选拔的书法家,并且给皇家抄经的“经生”更是能写一笔顶级的书法。这件敦煌出土的《法华经》乃是

(本报综合)

▲唐代草书《法华经》节选。(图片来源网络)

株百超市 ZHUBAI MART

5周年 欢乐庆典

狂欢周年庆大促 芦花二店

活动时间 11月19日-21日

欢乐嘉年华

生日蛋糕 甜蜜分享

11月20日19:30 一律送上门

微信扫码支付下单满减, 凡在早上10时前下单购物, 即可参与抽奖(中奖率100%)

扫码参与抽奖

微商城 +1元换购 八个鸡蛋

微信扫码支付下单满减, 凡在早上10时前下单购物, 即可参与抽奖(中奖率100%)

扫码参与抽奖

进店有礼

株百会员购物礼卡

凡在早上10时前下单购物

送 雪天活盐一包

店庆礼遇 只当日在超市内一次性购物

满68元 送 村福鸡蛋4枚/盒

满128元 送 神霖米酒一盒 或心相印手帕纸一条

满188元参与幸运抽奖活动

注: 电脑小票不累计, 不分割, 不重复, 商品过期、促销、促销外赠品除外, 每人每单限享1次。